

把公益宣讲送进校园

吉林四川体彩送“快乐操场”

“公益体彩 快乐操场”是国家体育总局体育彩票管理中心自2012年起向全国推广的一项公益品牌活动。该活动为贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材及公益体育课,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票“乐善人生”的文化和精神。近日,吉林、四川体彩举行了“快乐操场”体育器材捐赠活动,每所学校获赠2.5万元资金,用于采购体育器材。其中,吉林体彩还举办了“公益体彩小课堂”活动,为师生们宣讲体彩公益金的用途。

■专题整理 艾禾

吉林:四所学校收到体育器材



「快乐操场」为孩子们送去跳绳等体育器材

2017年,吉林省共有15所学校成为“公益体彩 快乐操场”的受赠学校。2018年4月以来,“公益体彩 快乐操场”活动的捐赠仪式陆续在各受赠学校开展。

二十家子镇中心校:体育课充满欢声笑语

5月7日,“公益体彩 快乐操场”走进公主岭市二十家子镇中心校。该校四年级的一位同学介绍说:“现在的体育课我们能玩到跳绳、足球、篮球、羽毛球,还有很多以前从来都没有见过的器材。”

“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的体育器材为学校帮了大忙。”李校长表示,由于地处偏远地区,体育器材的缺乏让孩子们体育课显得有些乏味,如今的体育课则充满了欢声笑语。

第二十六中:曾遭洪水侵蚀

4月26日,“公益体彩 快乐操场”来到吉林市第二十六中心校。

该校位于丰满区二道乡马相村四队,地理位置偏远,2017年7月还曾遭受过洪水侵蚀,造成体育用品流失,体育用品破损严重。在一筹莫展之际,学校申报了“公益体彩 快乐操场”活动并幸运入选。

在收到“公益体彩 快乐操

场”捐赠的购买体育器材的款项后,学校购买了毽子、足球、篮球等体育器材。在捐赠仪式上,孩子们的脸上露出开心的笑容。体育教师赵建军表示,感谢体彩进行的这项公益活动,让孩子们体育课内容更加丰富。在随后的互动环节,吉林市体彩中心的工作人员与孩子们一起进行了跳绳比赛,一起感受公益体彩带来的快乐操场。

李炉中心小学:设置新器材区域

4月24日,“公益体彩 快乐操场”走进梅河口市李炉中心小学,为学生们送来体育器材。

李炉中心小学位于梅河口市李炉乡李炉村,是集幼儿教育为一体的全日制农村小学,各项教学设施不够完善,尤其是体育器材设施严重匮乏,不能满足日常体育教学和学生日常活动的需要。

学校少先队辅导员孙强老师介绍说,虽然近些年搭建了新的校舍,但操场原有的双杠、单杠、爬梯等器材是由老校移过来的,有的已经腐烂,存在安全隐患,不得不拆除。现有体育器材种类单一,很多还是老师们自己动手制作的教具。每年组织学生进行身体素质测试是体育教师最头疼的事。

如今,在体育课和课间,学

生们都可以使用全新的体育器材。此外,学校的体育器材室还专门设置了新器材的摆放区域。

育新小学:人手一个篮球

4月23日,“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式在通化市育新小学举行。

这所始建于1962年的小学在体育器材方面严重不足,现有的器材有的已经老化无法使用,体育课经常是以学生们的跑跑跳跳等体能训练为主。学校在得知“公益体彩 快乐操场”活动后,第一时间就报名参加,经过多层筛选审核,成为此次活动的受赠学校之一。

拿着各式各样的体育器材,同学们玩得特别开心,其中最受欢迎的就是篮球。一个四年级的女生说:“感谢体彩的叔叔阿姨送来这么多体育器材,老师教了我们很多篮球知识,而且同学们人手一个篮球,边学习篮球知识边练习,大家都进步得非常快。”

育新小学的体育老师介绍说:“学校通过‘公益体彩 快乐操场’活动的捐赠,购买了很多体育器材,学生们对篮球的喜爱让学校决定朝着篮球特色学校的发展方向,重点学习篮球知识与技巧。非常感谢体彩为学生们的健康发展、爱好特长方面作出的贡献,解决了学校的实际困难。”

※链接 “公益体彩小课堂”进校园

“公益体彩小课堂的主题是什么?请同学们来一起回答。”

“公益体彩,一起上场!挥洒青春,点燃未来!”

吉林省体彩中心在举办“公益体彩 快乐操场”活动的同时,推出了“公益体彩小课堂”活动,已先后走进通化市育新小学、梅河口市李炉乡中心小学。

“公益体彩小课堂”是将体彩公益金对青少年体育运动发展的支持情况,以课堂讲授的形

式在校园里展现,用简单且生动的例子以及与同学们互动等方式,向同学和老师们进行介绍。

“我们国家全民健身计划、奥运争光计划以及青少年体育运动的开展,都需要大量的资金支持,体彩公益金为体育事业的发展提供了强有力的支持。”吉林省体彩中心的工作人员通过浅显易懂的教学,让学生们对公益体彩有了初步了解,也对体彩公益金的使用方向有了一定的认知。

“我们学校里的乡村学校少年宫就是体育彩票公益金支持建立的,我们校园的艺术展活动和少年宫活动室的建立,都要感谢体育彩票的帮助。”梅河口市李炉乡中心小学的孙强老师介绍说,如今有了“公益体彩小课堂”,让同学们对公益体彩有了更加深刻的理解。

“公益体彩小课堂”活动于今年4月启动,随后还将走进吉林省各地的中小学课堂。

四川:完成2017年度捐赠工作

近日,四川省体彩中心的工作人员来到雅安市碧峰峡镇中心校,将足球、篮球、乒乓球拍等体育器材送到师生手中。这是四川省2017年“公益体彩 快乐操场”活动的最后一站。

碧峰峡镇中心校始建于民国时期,2013年雅安地震发生后,该校原校址受灾严重。在党和政府的高度关切和社会各界大力支持下,学校整体异地重建并于2015年10月投入使用。如今,美丽的碧峰峡镇中心校正是重建的成果,也是社会各界爱心的见证。

碧峰峡镇中心校既是一所充满爱心的学校,也是一所洋溢着运动氛围的学校。据刘老师介绍,该校是一所足球特色校,雅安市业余体校在此设有一个足球训练点,定期派教练帮助同学们进行训练,同学们也非常热爱这项运动。2017年,由该校11名五年级学生组成的雅安市代表队在2017年四川省青少年足球锦标赛女子(丙组)暨2018年省运会资格赛中取得了全省第10名的成绩并获得了2018年省运会的参赛资格。除了足球,篮球、乒乓球和摔跤等运动也广受同学

们的喜爱,不少同学还通过选拔进入了专业队训练。

有良好的体育氛围,有热情参与体育运动的同学,相关的体育器材自然不能少。本次“公益体彩 快乐操场”活动带来了价值2.5万元的体育器材,除了供碧峰峡镇中心校600余名同学使用外,学校还分配了部分器材给下属的三所村级小学,将公益体彩的温暖传递给更多的孩子。

负责体育教学的赵老师说:“学校原有的体育器材无法满足孩子们的使用,一部分孩子参与时,另一部分孩子就只能看着了。体彩捐赠了这么多体育用品,可以让更多的孩子参与到体育活动中来。我们衷心地感谢体彩!”

2017年,“公益体彩 快乐操场”在全国24个省份选择360所学校开展活动。四川省体彩中心根据州市教育体育主管部门及省体育局的推荐,筛选了15所基层学校作为受赠学校。每所学校获得2.5万元专项资金,用于购置体育器材和用品。这些学校或来自甘孜州、阿坝州、凉山州等偏远地区,还有广元、广安等革命老区以及雅安这样的震后重建灾区。



学校操场被体育器材填满

●时评

谈彩何需色变

■艾禾

我国法律规定,未成年人不得购彩,也就是说,18岁是购彩的“门槛”,售彩者不得向18岁以下的未成年人销售彩票。不过,对于未成年人来说,也不必谈彩色变,因为体育彩票有众多公益活动是面向未成年人举行的。作为活动的受益者,未成年人应该对体彩有所了解。

近日,吉林省体彩中心把“公益体彩小课堂”送进“公益体彩 快乐操场”的受赠学校,为学校师生们讲解体彩公益金对青少年体育运动发展的支持情况,让孩子们知道这些体育器

材是怎么来的,让学生们对公益体彩有了初步了解,也对体彩公益金的使用方向有了一定的认知。

正像梅河口市李炉乡中心小学的孙强老师说的,“公益体彩小课堂”活动让同学们对公益体彩有了更加深刻的理解。

吃水不忘挖井人。“公益体彩小课堂”的设立,可以让孩子们知道是谁帮助了自己,等到他们有能力的时候,会通过购买体育彩票或其他形式释放爱心,帮助他人,把爱心传递下去。